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ΘΕΜΑ: «Διαθεσιμότητες οδηγών του νοσοκομείου Ικαρίας» 

 

Στο πολυνομοσχέδιο που ψηφίστηκε χτες στην Βουλή περιλαμβάνονται διατάξεις που θέτουν 

σε διαθεσιμότητα τους οδηγούς των νοσοκομείων όλης της χώρας. Μετά την πάροδο 15 

ημερών έως 1 μήνα οι οδηγοί αυτοί θα μεταφερθούν οργανικά στο ΕΚΑΒ και από εκεί θα 

μπορούν να διατεθούν σε νοσοκομεία με άγνωστη μέχρι στιγμής διαδικασία και κριτήρια. 

Να επισημάνουμε ότι η σχετική διάταξη διαψεύδει παταγωδώς την ρητή «δέσμευση» του 

Υπουργού Υγείας προς τους εκπροσώπους Σωματείων Νοσοκομείων και φορέων της επαρχίας 

στις 29/11/13 ότι οι νησιωτικές περιοχές εξαιρούνται απ’ τις διαθεσιμότητες.  

Στο ΓΝ ΚΥ Ικαρίας και στο ΚΥ Ευδήλου υπηρετούν σύμφωνα με τον οργανισμό και την 

πρόσληψή τους έξι άτομα κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρου και διαθέτουν όλα τα τυπικά 

προσόντα. Θυμίζουμε πως το νησί μας είναι ορεινό με την κεντρική του οροσειρά να το 

αποκόπτει στα δύο (ιδίως το χειμώνα), με κάκιστο οδικό δίκτυο και με μεγάλες χιλιομετρικά 

αποστάσεις μεταξύ των οικισμών λόγω της  ιδιαίτερης γεωμορφολογίας του. Χαρακτηριστικά, ο 

Εύδηλος (δεύτερο λιμάνι) απέχει από την πρωτεύουσα (Αγ. Κήρυκος) περίπου μία ώρα, οι 

Ράχες δύο ώρες, ενώ το Καρκινάγρι τρεις ώρες.  

Στο νησί λειτουργεί από το Δεκέμβριο 2009 σταθμός του ΕΚΑΒ, ο οποίος φιλοξενείται στο 

Κέντρο Υγείας Ευδήλου, με προσωπικό εφτά άτομα. Από την ημερομηνία λειτουργίας του ΕΚΑΒ 

στην βόρεια πλευρά του νησιού, το πλήρωμα ασθενοφόρου του ΚΥ Ευδήλου μετακινήθηκε στο 

ΓΝ ΚΥ Ικαρίας προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες της νότιας πλευράς του νησιού και τις 

ακάλυπτες βάρδιες του ΕΚΑΒ (από 18-36 ανά μήνα). 

Από τους εξι συναδέλφους μας οδηγούς που εργάζονται στο ΓΝ ΚΥ Ικαρίας ,ο ένας έχει 

μετακινηθεί στην Τεχνική Υπηρεσία, λόγω σοβαρών προβλημάτων υγείας.  

Άρα τα υπόλοιπα πέντε άτομα καλύπτουν σε 24ωρη βάση (γι’ αυτό και τους οφείλονται 

δεκάδες ρεπό και άδεια προηγούμενων ετών) και με ένα άτομο σε κάθε βάρδια, τα εξής :  

1. Όλα τα επείγοντα περιστατικά της νότιας και ανατολικής πλευράς αλλά και όλου 

του νησιού όταν δεν καλύπτει το ΕΚΑΒ. 
2. Τα εισιτήρια και εξιτήρια ασθενών προς και από το νοσοκομείο. 

3. Μεταφορά ασθενών λόγω διακομιδών με πλωτά και εναέρια μέσα. 



4. Μεταφορά αίματος προς το νοσοκομείο από λιμάνι και αεροδρόμιο. 

5. Μεταφορά φιαλών οξυγόνου, φαρμάκων και λοιπών υλικών από το νοσοκομείο 

προς το ΚΥ Ευδήλου και Περιφερειακά ιατρεία. 
Επιπλέον εκτελούν χρέη τραυματιοφορέα, λόγω έλλειψης προσωπικού σε όλες τις 

βάρδιες και βεβαίως εξυπηρετούν και γενικές μεταφορικές ανάγκες του 

Νοσοκομείου.  

 

 

Εγείρονται συνεπώς τα ακόλουθα ερωτήματα: 

 

1. Με τους οδηγούς σε διαθεσιμότητα και το ΕΚΑΒ με τεράστια προβλήματα στελέχωσης 

και δεκάδες ακάλυπτες βάρδιες, ποιος θα εξυπηρετεί όλες τις παραπάνω ανάγκες; 

2. Τι προβλέπεται για τους οδηγούς και τα πληρώματα ασθενοφόρων που ανήκουν στα 

Κέντρα Υγείας; 

 

Δηλώνουμε κατηγορηματικά πως οι διαθεσιμότητες των συναδέλφων μας θα προσθέσουν νέα 

προβλήματα στην καθημερινή λειτουργία του Νοσοκομείου, του Κέντρου Υγείας Ευδήλου και 

των Περιφερειακών Ιατρείων, θέτοντας παράλληλα σε άμεσο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. 

Επιφυλασσόμενοι κάθε νόμιμου δικαιώματός μας 

1. απαιτούμε καμιά διαθεσιμότητα οδηγού και πληρώματος ασθενοφόρου να μην 

προχωρήσει γιατί κανείς δεν περισσεύει. 

2. Καθιστούμε ως αποκλειστικά υπεύθυνους σε περίπτωση βλάβης της υγείας ή απώλειας 

ανθρώπινης ζωής την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, τη Διοίκηση του ΓΝ-ΚΥ 

Ικαρίας και όποιον άλλον συμβάλλει με οποιοδήποτε τρόπο να προχωρήσουν οι  

διαθεσιμότητες των οδηγών. 

 

Αναμένουμε εγγράφως τις απαντήσεις σας.   

 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πεόεδρος                                                          Η Γραμματέας 

Δρούλιας Σωτήρης                                                    Βλάχου Ελισσάβετ 
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